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○令和５年第１２回防府市教育委員会 議事録 

 

１ 開催日時   令和５年１１月１４日(火曜日) 午後２時００分 

２ 開催場所   防府市役所４号館３階第一会議室 

３ 出席者 

教育長        江 山   稔 

委員         小 松 宗 介 

委員         村 田   敦 

委員         田 村 純 子 

委員         温 水 祥 代 

４ 会議に参与した者 

教育部長       高 橋 光 男 

教育部次長      池 田   晋 

教育総務課長     松 田 伸 一 

学校教育課長     荒 瀬 淳 子 

生涯学習課長     金 子   照 

学校教育課主幹    石 川   武 

学校教育課主幹    山 本 健 作 

学校教育課主幹    山 根 智 子 

生涯学習課主幹    武 村 和 幸 

５ 会議に従事した職員 

教育総務課課長補佐  岸 野 恵 美 

６ 議事日程等 

  １ 議事録署名委員の決定 

２ 議事録の承認 

３ 教育長の報告 

４ 付議事件 

議案第１３号 市長からの意見聴取について 

      （防府市立華浦小学校南校舎長寿命化改良（建築主体）工事請負契約の

締結について） 

５ その他 

  ・専決処分の報告について（損害賠償の額の決定について） 
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・ホスティングサービス使用業務契約の締結について 

・防府市図書館を使った調べる学習コンクールの審査結果について 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

                               午後２時００分開会 

○教育長 改めまして、こんにちは。 

ただいまから令和５年第１２回教育委員会定例会を開催いたします。 

 本日の議事録署名委員は、小松委員、村田委員、御両名にお願いします。 

 次に、１０月定例会の議事録につきましては、原案のとおり承認することに御異議ございませ

んか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、原案のとおり承認いたします。 

 それでは、私から教育長の報告をいたします。別紙を見ていただきたいと思います。 

 １０月２６日の木曜日、令和５年度山口県市教育委員会協議会の研修会がサンワーク美祢で行

われました。小松委員と一緒に行ってまいりました。 

 資料を３枚ほどお配りしましたが、自由進度学習という取組を美祢市がやっているというのと、

美祢市が公設塾でｍｉｎｅｔｏという取組をやっているという説明がありました。 

 始まる前に小松委員と何で美祢に公設塾があるのかなと話していましたが、内容は、防府市が

やっている「ほうふみらい塾」を市が行っているようなもので、説明を聞きながら「ほうふみらい

塾」は長く続いているので、いいことやっているなと思いながら聞いていました。 

 この資料にありますが、宇野勇気さんという方が、美祢市の教育創生監でいらっしゃいまして、

この方は教員ではなく元民間企業の方で、勉強も少し見るけれども、いろんな体験をしてもらう

取組を美祢市が行っているとのことで、防府も負けていないぞと思いました。 

 次です。 

 ３番、１０月２８日の土曜日、毛利博物館特別展「国宝」のオープニングセレモニーに出席しま

した。たくさんいろいろ展示してありますので、ぜひ見に行かれたらと思います。特に、手紙もの

とか、ちょうど今、大河ドラマでも毛利が動いた、動かないとかいろいろありますが、昔は、そう

いった手紙を出していろいろ相手に伝えるというか、相手の真意を問うとか、これが本物の手紙

かどうかとか、いろんなことがあります。そういったことも含めてぜひご覧いただければと思い

ます。 

 ４番、１０月２９日、日曜日です。塩田まつりが９時過ぎから始まって、それから図書館まつり

が９時４５分から、それから全九州スーパーダンス競技会、これは、中四国・九州の見応えがある

社交ダンスの競技会がございました。 
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 図書館まつりは、古本市がありますので、９時半ぐらいからすごい列ができていて、時間を区

切って本を買っていただくということで、ルルサス辺りを使って盛大に行われました。 

 それから、５番、１１月１日に子ども文化祭の実行委員会を行いました。今年の夏に行いまし

たが、来年に向けて実行委員会をスタートさせております。 

 ６番、１１月２日、木曜日です。図書館を使った調べる学習コンクールの審査会を行いました。

後ほど、審査の結果の報告があります。 

それから科学アイデア作品・研究コンテストの優秀賞の審査を行いました。今年、防府市のソ

ラールがＵ１５科学アイデア作品・研究コンテストということで作品の募集をかけて、５８点の

応募があり、現在上位８作品まで選んでいます。１１月１８日にプレゼンテーションによる最終

審査を行って最終の賞を決めます。上位２つの作品にはニコラ・テスラ大賞と柏木幸助大賞が贈

られ、２つの賞の該当者は、東京で先端のいろんな技術に触れるということで、東京旅行がプレ

ゼントされます。 

 同じ日に午後、教育支援委員会も行われています。 

 それから、７番、１１月６日月曜日。野村望東尼１５７回忌の法要が大楽寺で行われました。 

 ８番、１１月７日火曜日のオンライン校長会議は、来年度の人事に関する説明をオンラインで

行いました。例年よりも１か月早くなっていますが、この教員不足で、いろんな事態がこの年度

初めに起こりましたので、とにかく県教委も早めに先生方の希望を聞いた上で、早めに人事にか

かろうということで、この時期に行いました。 

 それから、９番は、小中合同校長研修会を文福で行いました。 

 １０番、１１月１０日土曜日。ほうふみらい塾をイオンタウン防府で行いました。これは、職場

体験でイオンタウンの各職場に行って、短時間ではありましたがいろんな経験をさせてもらいま

した。中にはバックヤードを案内してもらったグループもあり、そういった生きた場所での体験

ができました。最初に申しましたが、美祢がやっているものに負けないぐらいのいろんなプログ

ラムでほうふみらい塾を行っております。 

 それから、学校訪問をこの８校で実施しました。 

 この間、小松委員に最後に行っていただきましたが、授業を全部見て、今年は全部の授業にコ

メントを入れています。この先生のここがよかったというコメント入れて、結構長くなりますが、

先生方にしっかりやる気を持ってもらう、いいところを見つけて帰るようにしています。 

 それから、その下が義務教育課の地域支援・人事班学校訪問ですが、これは人事に向けての訪

問です。 

 それから、義務教育課の指導班の訪問は、学力向上に向けての訪問になります。 

 私からは、以上ですが、何か御質問がありましたらお願いします。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 では、続きまして、付議事件について御協議いただきます。 

 審議に先立ち、お諮りいたします。議案第１３号及びその他事項の専決処分の報告、ホスティ

ングサービス使用業務契約の締結につきましては、１２月議会に上程する案件で、｢意思形成過程｣

の事案になりますので、非公開での審議にしたいと思います。これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○教育長 御異議ございませんので、非公開といたします。 

 ここで暫時休憩いたします。傍聴の方は退室をお願いします。 

 

〔傍聴者退室〕 

〔非公開審議〕 

〔非公開審議終了〕 

 

○教育長 それでは、休憩を閉じて再開いたします。 

次に、防府市図書館を使った調べる学習コンクール審査結果について補足説明をお願いします。 

○教育総務課長 教育総務課でございます。事前にお配りをしておりますＡ４の資料になります。 

 令和５年度防府市図書館を使った調べる学習コンクール審査結果という資料を御覧ください。 

 このコンクールは、今年度で１１回目の開催となります。令和５年８月２日から９月３０日ま

で作品を募集いたしまして、小学生の部が３２作品、中学生の部が４作品、合計で昨年度と同数

になりますが、３６作品の応募がございました。 

 １１月の２日に審査会を開催いたしまして、こちらに記載のあるとおり、入賞者が決定してお

ります。小学生の部につきましては、金賞、銀賞、銅賞を各１点、中学生の部につきましては、金

賞１点となりました。 

 この中から全国コンクールへは、小学生の部の金賞「みんなに質問！どうしてデザートは最後

に食べるの？」と中学生の部の金賞「あなたがつくる道真公と防府の物語」の２点を推薦するこ

とといたしました。 

 また、昨年度、新たに創設しました特別賞の上山満之進賞につきましては、中学生の部の金賞

である華陽中学校の広田さんの「あなたがつくる道真公と防府の物語」が選ばれております。 

 今後の予定でございますけれども、表彰式を令和５年１２月１３日、午後４時から南北会議室

で行うこととしております。裏面になりますけれども、これらの作品につきましては、年明けの

１月の５日から約１か月間、防府図書館で展示をすることとしております。 

 また、全国コンクールのほうですが、こちらの２点については、１２月中に審査会が行われま
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して、１月の１１日に審査結果が発表される予定となっております。 

 全国コンクールの結果につきましては、また御報告を申し上げます。 

 以上でございます。 

○教育長 何か御質問等ございませんか。 

はい、どうぞ。 

○田村委員 ２点ほど。１つは、銀賞の新田の今のぼくに何ができる？の簡単な内容を教えてほし

いのと、特別賞、上山満之進賞は、受賞者の中から選ばれるのでしょうか。それとも別枠ではなか

ったですかね、どうですか。 

○教育長 はい、どうぞ。 

○教育総務課長 最初に、小学生の部の銀賞、今のぼくに何ができる？という作品ですが、こちら

は、非常に幅広い視点から、貧困の国の現状とかと自分たちの生活を比べて、自分たちにいろん

な視点から何ができるのだろう、身近な水の節約であったりとか、そういったことを検証してい

くというような作品でございます。 

 それから、上山満之進賞につきましては、この受賞作の中からというわけではございませんけ

れども、防府市に関連するものを作品の中から選定をしたということでございます。 

○田村委員 せっかく枠があるのなら、できるだけ多くの方に賞がいくといいなと思ったので聞い

てみました。ありがとうございます。 

○教育長 ほかによろしいですか。 

 上山満之進賞については、昨年からですけど、７月３０日の命日の日の墓参りの日に、一緒に

参列して、受賞した本人が墓前で受賞の報告と、作品については、図書館長が墓前で報告しまし

た。この華陽中の子も日程が合えば、同じようにやってもらえるといいなと墓参りの実行委員会

とも相談したいと思います。あとは、昨年の子もそうですし、今年の子もこれからの頑張りをず

っと追いかけてあげようと考えております。よろしいでしょうか。 

○教育長 はい。それでは、ほかにないようでしたら、本日の会議は終了いたします。ありがとうご

ざいました。 

 

午後２時２３分 閉会 

 ----------------------------------------------------------------------------------   

防府市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定により署名する。 

 

令和５年１１月１４日 

               署名委員 
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小松委員                  

 

村田委員                  


